

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
Π.Ε. ΝΙΚΑΙΑΣ – ΠΕΙΡΑΙΑ
ΤΗΛ - FAX 210-4969820
<http://www.sepen.gr>**

Αρ. Πρωτ. 5
Νίκαια, 23/2/2011

Προς:
Μέλη του Συλλόγου
Κάθε ενδιαφερόμενο

ΚΑΜΙΑ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ - ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Το Υπουργείο Παιδείας, Δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, δημοσιοποίησε στις 27-1-2011, εγκύκλιο με θέμα «Συνενώσεις – Ιδρύσεις Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2011 – 2012». Με βάση αυτή την εγκύκλιο, καλούνται οι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης, να διαμορφώσουν και να υποβάλλουν **σχετικές προτάσεις έως τις 25/2**. Οι προτάσεις αυτές έχουν ήδη γίνει από το Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά και με θλίψη διαπιστώνουμε ότι έχουν προταθεί δεκάδες Δημοτικά Σχολεία της Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά και, ανάμεσά τους, **το 28^ο Δ.Σ. Νίκαιας** που βρίσκεται στο σχολικό συγκρότημα των "Πέτρινων". Κανείς δεν ξέρει με ποια κριτήρια έγιναν αυτές οι προτάσεις, καθώς **κανείς από την εκπαιδευτική κοινότητα δεν κλήθηκε σε διάλογο** για το ζήτημα αυτό.

Οι προτάσεις αυτές, βέβαια, **ακολουθούν τη σκληρή - λογιστική - γραμμή της κυβέρνησης**, προκειμένου να «πιαστούν» οι στόχοι του Μνημονίου και της Τρόικας που προϋποθέτουν τη δραστική **μείωση των κοινωνικών δαπανών** και που μαθηματικά οδηγούν **σε περικοπές των δαπανών και για την παιδεία**.

Έτσι, οι «παιδαγωγικοί λόγοι» που αναφέρει το Υπουργείο είναι - ένα ακόμα - μεγάλο ψέμα. Στόχος είναι **να μειωθούν δραστικά οι οργανικές θέσεις και να μετατραπούν τα νέα 12/θέσια σχολεία** («αυτόματα», όπως δηλώνει η διοίκηση) **σε σχολεία «ενιαίου αναμορφωμένου προγράμματος»**. Να οικοδομηθεί, δηλαδή, πάνω στα ερείπια του δημόσιου δωρεάν σχολείου, το φθηνό σχολείο του μνημονίου και της αγοράς.

Μια τέτοια εξέλιξη δεν έχει φυσικά σχέση με το σύνθημα «πρώτα ο μαθητής», αλλά με το «πρώτα οι περικοπές». Τα σχολεία δεν είναι «προβληματικές επιχειρήσεις». Δεν μπορεί να επικρατεί η λογική των οικονομικών δεικτών του κέρδους και της ζημίας. Ζημιά είναι το σχολείο που κλείνει, το σχολείο που απορρίπτει, το σχολείο που διώχνει τους μαθητές του, το σχολείο που απαξιώνει τους δασκάλους του, το σχολείο που κονιορτοποιεί τη γνώση, το φθηνό, αγοραίο, αυταρχικό σχολείο που προωθείται.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου δηλώνει - ξεκάθαρα - ότι:

- ❖ Είμαστε κατηγορηματικά **αντίθετοι στις συγχωνεύσεις - καταργήσεις σχολείων και συμπύξεις τμημάτων**. Τέτοια μέτρα σημαίνουν για την περιοχή μας υποβάθμιση του σχολείου της γειτονιάς, υποχρεωτικές μετακινήσεις μαθητών και διαμόρφωση πληθωρικών τμημάτων. Όλα αυτά συνεπάγονται την **υποβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης**, μεγαλύτερα μορφωτικά ελλείμματα για τους μαθητές, περισσότερα βάρη για τους γονείς.
- ❖ Είμαστε κατηγορηματικά **αντίθετοι στην κατάργηση του 28^{ου} Δ.Σ. Νίκαιας**, γιατί μια τέτοια εξέλιξη σε ένα σχολικό συγκρότημα των **500 και πλέον μαθητών** - πέραν των όσων αναφέρουμε παραπάνω - θα κάνει δυσκολότερες τις συνθήκες μάθησης, αφού μια σειρά **παιδαγωγικών παρεμβάσεων που έχουν σχεδιαστεί από τους Συλλόγους Διδασκόντων** δεν θα είναι δυνατόν να εφαρμοστούν (κατάργηση Τμήματος Ένταξης, ενισχυτικής διδασκαλίας κ.ά.).
- ❖ Απέναντι στο φθινό σχολείο του μνημονίου και της αγοράς, **υπερασπιζόμαστε το δημόσιο δωρεάν σχολείο**, το δικαίωμα όλων των παιδιών στη μόρφωση. Διεκδικούμε μείωση του αριθμού των μαθητών ανά τμήμα (1:20 στην Πρωτοβάθμια). Θεωρούμε απαράδεκτη την πολιτική δραστικής μείωσης της χρηματοδότησης των Σχολικών Επιτροπών την προηγούμενη χρονιά. Διεκδικούμε - άμεσα - έκτακτη χρηματοδότηση όλων των σχολείων ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στις ανάγκες τους.

**ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΤΩΝ ΠΕΡΙΚΟΠΩΝ
ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ – ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ
ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΣΤΟ 5% ΤΟΥ ΑΕΠ**

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Γιώργος Δημητρακόπουλος



Ο Γενικός Γραμματέας

Βύρων Κουτσώνης